

蒸湘区幸福路小学衡阳晚报小记者供稿

我为大地添绿色

■五(5)班 王永轩

三月，是播种的季节；绿色，是生命的颜色。在这生机盎然的日子里，我们衡阳晚报小记者们迎来了一次特别有意义的户外活动——“绿色护家园 劳动最光荣”主题植树活动。

是日，晴空万里，太阳暖洋洋地照在人们的身上，这是一个难得的好天气！我们满怀兴奋，去为大自然增添一抹绿色。我们登上了大巴车，向“衡阳市园林艺术推广所”直奔而去，一路上同学们有说有笑、热闹非凡，有的说要运植物，有的说要挖坑，有的说要浇水，一片欢声笑语。

下车后我们各司其职，有的去拿铲子，有的去装水，有的去搬苗，不一会儿大家就把准备工作都做好了。充满干劲的同学们把铁铲挥舞得上下翻飞，把泥土铲得四处飞扬，好似一场大雾，使人睁不开眼睛。挖坑、栽树、浇水，一气呵成。此时的我正兴致勃勃地挖坑，我先用水把土浇软，这样硬硬的土变软了，再用小铲子用力地铲，不一会儿，一个大坑就出现了。“呼！”我轻吐了一口气，还挺累人的呢！轻轻擦了擦额头上的汗珠，接着继续干！我把苗取来，小心翼翼地撕开根上的塑料袋，把它当做刚出生的婴儿一样呵护着。接着，我把苗放进坑里，再在根茎上填上泥土。这里处理时有个小细节：边上的土一定要比中间高，这样浇水的时候水才不会溢出来。最后，再沿着叶子浇下水，这样一棵苗就栽好了。经那边的叔叔阿姨们讲解，我们才知道，我们种下的苗叫做金边兰，有很大的医用价值，可以润肺止咳、清热化痰，还可以医烫火伤，真没想到这不起眼的金边兰有这么大的用途。我心里更盼着亲手种植的金边兰能够快点长大！

指导老师：刘洪英

植 树

■五(1)班 李清怡

阳春三月，万物复苏，春风送来了春姑娘。今天，我们衡阳晚报小记者要去植树啦！我们坐在去植物园的车里有说有笑，心里别提有多高兴。

瞧！大树上有几只小鸟在枝头跳跃，树下是一簇簇五颜六色的野花，树上的绿叶挂满了枝头，偶尔一两朵花点缀其间。

不一会儿，我们就来到了植树点。同学们都抢着下车，映入眼帘的是一大块地，那里就是我们要植树的地方了。放好水杯，我们按照之前的分工，开始热火朝天地干起来。

我先把包着树苗的黑色布撕下来，然后用小铲子卖力地挖坑。“呼，呼，呼……”我大口大口地喘着粗气，“没想到这个坑这么难挖！”我一气之下把铲子摔在地上。这时，老师走了过来，还带着一瓶水，说：“这个土这么硬，肯定很难挖呀，添点水就可以了。”听了老师的话，我茅塞顿开，一瓶接着一瓶往里倒水，直到土地变得很软才再接着挖。挖好坑后，我双手扶着树苗，其他组员填土。随后，我们六个人用脚把土踩平、踩紧，小树苗稳稳当当地站起来。我们又用同样的方法种了许多树。等把树苗全种完时，我们才发现身上沾满了泥土，鞋又湿又滑，但看到整整齐齐的两排树，我们内心却是满满的成就感。

我带着满身的泥土和一身的疲倦登上了返回的汽车，忍不住回头喃喃道：“小树苗，小树苗，你快长大吧！明年植树节我再回来看你。”

指导老师：刘金容

一次难忘的经历

■五(7)班 李奕萩

今天中午，艳阳高照，我们衡阳晚报小记者坐着公交车来到了园林所开展植树活动。

按照老师说的方法，先用小铲子在泥土里刨上一个小坑，然后准备把金边兰种下去。在做第一步时，就出现了意外。我刚兴致勃勃地挖下第一铲时，突然小铲子撞上了一块坚硬的石头，差一点儿就把小铲子给折断了，还好有惊无险。

开始种金边兰了，我一只手扶住金边兰，另一只手拿着小铲子填土。我小心翼翼地把湿润的泥土填在金边兰身旁，生怕伤到了它的一片叶子，简直是“捧在手里怕摔了，含在嘴里怕化了”，把金边兰像小婴儿一样呵护着。终于大功告成，金边兰稳稳地扎根在了泥土中。微风吹来，它微笑地朝我点头。

很快，今天的植树任务圆满完成。坐在返程的公交车上，我还觉得意犹未尽，幻想着金边兰长高长大，遮住阳光给路过的小蚂蚁歇歇凉……真是一次难忘的经历啊！

指导老师：王惠

我的乐园

■四(2)班 陈哲瀚

爷爷村里的老房子是我的乐园。那里春天鸟语花香，夏天绚丽多姿，秋天硕果累累，冬天银装素裹。

每次我和妈妈去爷爷的老房子时都会站在老房子前眺望一会儿远方。一望无际的田野上，绿油油的秧苗在风中向你点头微笑；高大的树上，鸟儿在尽情地唱歌，好像在欢迎我的到来；白粉色的蝴蝶在花丛中翩翩起舞……十分惬意！

春天，我会在乡间小路旁，采集很多无名小花，摘下几根狗尾巴草，再从采摘的花中精心地挑出最美的几朵，用狗尾巴草将它们系成一束。回到爷爷家，就找个古朴的花盆，倒进泥土，接好水，种上去，摆在阳台上。过几天，它们就能活了，给爷爷的房子增添了几分生机。

夏天，一眼望去，村庄绿树成荫，浮瓜沉李。这时，村里又到了赏莲的季节了。只见莲叶挨挨挤挤，重重叠叠，迎风招展；荷花亭亭玉立，一尘不染，绚丽多姿。在茂密如盖的荷叶下面，成群的鱼儿在水中自由地嬉戏。

秋天，我们在房子周围捉蚂蚱，蚂蚱一高一低地跳，我们屏住呼吸地追逐，欢声笑语在草地上回荡。我们把捉来的蚂蚱装进一个透明的玻璃瓶里，去给爷爷喂鸡。鸡崽们争着、抢着吃蚂蚱，可开心啦！

冬天到了，下起了大雪，雪花把树枝盖得满满的，压得弯弯的，像个驼背老公公，看样子实在是够累的；地上粉白粉白的，积雪已经有几寸厚了；爷爷的老房子的屋顶上，像铺了一条厚厚的白绒被。不过，到晌午时候，雪就渐渐地停了。我和堂弟在房前的空地上堆雪人、打雪仗。我偷偷地捏了一个雪球，向堂弟扔去，“啪”的一声砸到了堂弟的屁股，我兴奋得跳了起来，觉得自己已经胜利在望。他也不甘示弱，捏一个雪球扔向我。我们打起了雪仗，摔倒了也不喊疼，积雪成了我们的保护垫，雪地里留下我们的欢声笑语！

这就是我的乐园——爷爷村里的老房子，它带给我无限的快乐和回忆，承载着我的童年。

指导老师：蒋雅楠

鸡飞蛋打

■三(1)班 曾衍理

每周星期日，我都会和老妈去图书馆借书。最近，我迷上了《米小圈漫画成语》。通过阅读这本书，我学会了许多成语，比如：开门见山、左右为难、口是心非、青出于蓝、全神贯注……其中，最让我印象深刻的是“鸡飞蛋打”。

说起这个成语，还得从我和老妈玩的猜成语游戏开始。有一次，我先出题，我模仿一匹马，在家里来回地跑。我以为老妈肯定猜不出来，正暗自得意时，想不到老妈脱口而出——“马不停蹄”。这下轮到老妈出题给我猜了，她先是作出了扇动翅膀的动作，我立刻抢答——“笨鸟先飞”！老妈摇了摇头，然后发出喔喔的叫声，又模仿下个蛋掉地上的动作，我立马说是“鸡飞蛋打”，老妈点了点头说答对了。她又好奇地问我怎么猜出来的，我得意地说：“你演的这个太像了。”老妈听完脸色麻黑，追着我跑了几大圈。

自此以后，我对这个成语更加难忘了。

指导老师：桂祁荣

开心假期

■六(2)班 王子嫣

每个人的假期生活都是多姿多彩的，我也不例外，这个假期我跟着爸爸妈妈一起去了相思牧场玩耍。

天刚蒙蒙亮，还在睡梦中的我，就被一阵亲切的声音唤醒。我睁开朦胧的双眼，眼前一片模糊，定睛一看，原来是妈妈，我才想起，今天要出远门。

一路上，我心情大好。虽然离目的地还有一段距离，但在我的脑海中已经浮现出无数个美好的画面：一碧千里的草原，还有那悠闲吃草的奶牛，那白得像一朵云的小绵羊……我不能再想下去了，恨不得立马飞过去。

终于到了相思牧场，我看见过一座座小山丘上那正转动的大风车，便兴奋了。打开车窗，啊！山谷中弥漫着青草与薄荷的味道，顿时让人感到心旷神怡，在蓝天白云的映衬之下，宛如一幅优美的画卷。

终于到山顶了，我开心地打开车门，仰望天空。温和的太阳高高地挂在天空中，无私地把光和热奉献给大地。树木郁郁葱葱，花朵争奇斗艳，蝉鸣不绝于耳。我们来到了梅花鹿养殖基地。也许是看到我们的到来，那一只只梅花鹿优雅地向我们走过来。我摘了一些青草和树叶，走到围栏边。看到了美食，一只苗条的梅花鹿就如同闪电般跑过来，想要独占这份美食。见此情形，我又摘了一堆草和树叶喂它。说来也怪，这梅花鹿还十分挑剔，它仿佛知道什么好吃，什么不好吃。你把一堆草放它面前，它会先闻一闻、嗅一嗅，如不合它胃口，它便会把脖子微微往后一缩，仿佛一脸嫌弃的样子；如合它胃口，它便头也不抬地津津有味地咀嚼起来。并且，它还十分傲娇，非要让人亲自喂它，否则，它会无动于衷站在那里。等它吃完，我正准备起身离开，但梅花鹿那长长的眼睫毛忽闪忽闪的，那期待的眼神仿佛在说：“我还要吃，我还要吃！”看到它如此可爱，我不得不又去给它找来一些新鲜树叶，一口一口地喂它，喂得我都觉得有点累了，就寻思逗一下它。于是我把树叶放到它嘴边又收回，它猛地一抬头，生气地看着我。它气呼呼的模样把在场的人都逗得哈哈大笑……欢声笑语回荡在整个牧场。

夜幕降临，我得回家了，这才依依不舍地跟牧场告别。这个假期我过得很开心，重要的是还交了一个好朋友——梅花鹿，真期待下一个美好的假期。

指导老师：全佳

